

Яковлев Леонид Федорович // На страже Родины : страницы истории / авт. кол.: В. И. Дементей [и др.]. — Витебск : Витеб. обл. тип., 2004. — С. 231—232.



Яковлев Леонид Федорович родился в 1942 году в с. Усть-Уйка Целинного района Курганской области. В органах госбезопасности с 1971 года. Оперуполномоченный, старший оперуполномоченный Оршанского горотдела, отдела контрразведки УКГБ по Витебской области. С 1979 по 1985 год – начальник Браславского райотделения.

С 1985 по 1989 год находился в Демократической Республике Афганистан. Уволен в 1990 году.

Награжден орденом Красной Звезды, а также многими правительственными наградами Республики Афганистан.

О пребывании в служебной командировке в Республике Афганистан рассказывает полковник в отставке Л. Ф. Яковлев:

«С декабря 1985 года по апрель 1986 года был в должности старшего оперативного сотрудника одного из подразделений Представительства КГБ СССР в РА, курирующего опергруппы в провинциях. За мной была закреплена зона Юго-Восток, в которую входили провинции Газни, Пактия, Пактика и округ Хост. Приходилось часто бывать в указанных провинциях и непосредственно через подсоветных МГБ Республики Афганистан с помощью переводчика организовывать агентурно-оперативную деятельность на местах. Кроме того, подсоветные – начальники Управлений МГБ – часто бывали в Кабуле, где работа продолжалась на конспиративных квартирах. Основная цель была – научить формам и методам работы органов госбезопасности и на практике организовать внедрение помощников в бандформирования, получать упреждающую информацию о намерениях главарей, осуществлять перехват (перекрытие) караванных маршрутов с оружием из Пакистана, своевременное нанесение бомбовых и бомбоштурмовых ударов по позициям бандформирований.

С мая 1986 года по февраль 1989 года занимал должность помощника руководителя Представительства КГБ СССР в Республике Афганистан по координации и взаимодействию с руководителями разведок других ведомств (ГРУ, 40-я армия, группа генерала армии В. И. Варенникова, МВД, пограничники). На ежедневных координационных совещаниях при начальнике штаба 40-й армии обменивались информацией по нанесению БШУ и артобстрелов

позиций бандформирований силами Советской Армии, по проведению боевых операций и сопровождению колонн на территории РА. Кроме того, планировались операции спецназа 40-й армии по перехвату караванов, следовавших с территории Пакистана.

В мои функциональные обязанности входило каждое утро до координационного совещания ознакомиться в шифроргане нашего посольства со всеми телеграммами, поступившими из оперативных групп провинций, проанализировать и подготовить письменную информацию для доклада руководителю представительства. В дальнейшем совместно с аналитической группой еженедельно готовилась информация М. С. Горбачеву. Как помощнику руководителя представительства приходилось не только решать оперативные задачи, но и помогать товарищам в провинциях и в решении бытовых вопросов (обеспечение продуктами питания, холодильниками, топливом, автотехникой и т.д.), за что они высказывали особую благодарность. За время пребывания (3 года 2 месяца) в служебной командировке в РА награжден орденом Красной Звезды, шестью медалями и орденом Звезды III степени Республики Афганистан».